
 
 

ATA DA 3ª SESSÃO SOLENE DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTANHA, 

REALIZADA AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS 

MIL E VINTE E CINCO. 

 

 

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, 

no Plenário da Câmara Municipal de Montanha, Estado do Espírito Santo, realizou-se a 

terceira Sessão Solene da primeira Sessão Legislativa da décima quinta Legislatura. 

Registrou-se a presença dos vereadores Allan Cortes, Célia do Posto, Divaldim da 

Agricultura, Fátima Barros, Giovani da Gráfica, Maine Brito, Odair Pancieri Celin, 

Paulinho Motorista e Tarcísio Depolo. Verificada a existência de quórum regimental, o 

Presidente declarou aberta a sessão solene. Em seguida procedeu à leitura do versículo 

bíblico extraído do Livro de Provérbios, capítulo vinte e quatro, versículo três: “Com 

sabedoria se edifica a casa, e com entendimento ela se firma”. Dando início aos trabalhos, 

foram dirigidas palavras de boas-vindas aos presentes, destacando-se que a solenidade 

tinha como finalidade a entrega de Moções de Congratulações a cidadãos e instituições que 

prestaram relevantes serviços ao Município de Montanha. Em seguida procedeu-se à 

composição da mesa de honra, presidida pelo Presidente da Câmara Municipal, vereador 

Adivaldo Rodrigues de Souza, acompanhado pela Vice-Presidente, vereadora Maria de 

Fátima Barros Pancieri, pelo Secretário da Mesa, vereador Moysés Giovani Marquiori, e 

pelo vereador Paulo César Fiório Guioto, proponente da sessão. Também ocuparam seus 

lugares os vereadores Célia Rodrigues, Tarcísio Depolo, Allan Cortes e Odair Celim. Na 

sequência fizeram uso da palavra os membros da mesa e vereadores presentes. O Presidente 

Adivaldo Rodrigues de Souza agradeceu a presença de todos e ressaltou que a Câmara 

Municipal é a casa do povo, manifestando satisfação pela participação da comunidade no 

momento solene. A Vice-Presidente Maria de Fátima Barros Pancieri destacou a alegria 

em ver o plenário repleto e desejou que a solenidade fosse um momento proveitoso e 

significativo para todos os presentes. O Secretário da Mesa, vereador Giovani Marquiori,  



 
 

Ressaltou a importância da participação popular nas atividades do Poder Legislativo e 

manifestou o desejo de que todas as sessões contassem com ampla presença da 

comunidade, lembrando que aquela era a última sessão do ano, antecedendo uma sessão 

ordinária de encerramento. O vereador Paulo César Fiório Ghioto, expressou alegria pela 

presença maciça da população para prestigiar a homenagem às pessoas e instituições que 

contribuíram para o desenvolvimento do município ao longo do ano. Também fizeram uso 

da palavra os vereadores Allan Cortes, Tarcísio Depolo, Célia Rodrigues e Odair Celim. O 

vereador Allan Cortes sugeriu que, a partir do próximo ano, todas as sessões ordinárias 

incluíssem momentos solenes de congratulação, como forma de incentivar a participação 

popular. O vereador Tarcísio Depolo manifestou satisfação em ver a Câmara cheia e 

reforçou o convite para que a população continue participando das sessões legislativas. A 

vereadora Célia Rodrigues cumprimentou diversos representantes da comunidade 

presentes no plenário, entre eles familiares, vizinhos e autoridades locais, destacando a 

importância da proximidade entre o Poder Legislativo e a população. O vereador Odair 

Celim manifestou respeito, carinho e admiração pelos homenageados, ressaltando a 

relevância dos serviços prestados por cada um deles ao município. Em seguida foram 

convidados a ocupar lugar de destaque no plenário os representantes das instituições e os 

homenageados da noite, dentre eles Carla Angélica Lima, representante da Associação de 

Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Montanha; Valdinei Dalmázio, representante 

do Lar Esperança da Criança – Projeto Vida; José Marcos da Silva Pereira e o presidente 

Erivaldo da Silva Pereira, representantes da Escola Família Agrícola do Vinhático – 

EFAVET; o médico Dr. Dário Bagieri e o servidor Ronaldo Lima, representantes do 

Hospital Nossa Senhora Aparecida; as servidoras da área de regulação da saúde Érica 

Ferreira Prates, Pâmela Ana Santo Silva Oliveira, Mônica Novais Lisboa, Vandelene 

Teixeira de Matos e Nívia Golveia Falqueto, juntamente com a Secretária Municipal de 

Saúde Leila Machado Carvalho Baltar Rodrigues; a enfermeira Tamara Ribeiro Gonçalves; 

a Secretária Municipal de Assistência Social Daliane da Silva Moreira Costa; o Secretário 

Municipal de Desporto Adilson Barreto Parreira; a diretora escolar Gabriela Nas; bem 

como representantes do esporte infantojuvenil do município, entre eles José Alves, 

conhecido como “Zé Bigode”, Carlinhos Zacaroni, Geomar e Alan Delunardo. Dando 



 
 

continuidade à solenidade, o Presidente procedeu à abertura regimental da sessão e 

solicitou que todos se colocassem de pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro e do 

Hino do Estado do Espírito Santo. Após a execução dos hinos, a Vice-Presidente Maria de 

Fátima Barros Pancieri realizou uma oração de agradecimento pelo ano transcorrido e pelas 

vidas dos homenageados, pedindo bênçãos para as famílias e para os trabalhos realizados 

em benefício da comunidade. Posteriormente foram convidados a integrar a mesa de honra 

outras autoridades presentes, entre elas o Major Adaír, o Capitão Naassom e o Tenente 

Nascimento, representantes das forças de segurança, o vereador licenciado Clébio Raulino, 

a Prefeita Municipal Iracy Baltar, a vereadora Maine Brito e o Padre Edson Delfino. Na 

sequência teve início a entrega das Moções de Congratulações. O vereador Giovani 

Marquiori apresentou homenagens à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – 

APAE de Montanha, fundada no ano de mil novecentos e noventa e um e atualmente 

presidida por João Rodrigues Oliveira, destacando sua atuação na defesa dos direitos das 

pessoas com deficiência; ao Hospital Nossa Senhora Aparecida, instituição filantrópica 

fundada no final da década de mil novecentos e cinquenta, ressaltando os dados de 

atendimento registrados no mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, com mais de três 

mil atendimentos médicos realizados, bem como a trajetória do médico Dr. Dário Bagieri, 

que dedicou quarenta e dois anos de trabalho à instituição, realizando milhares de partos; 

à Escola Família Agrícola do Vinhático – EFAVET, fundada em mil novecentos e oitenta 

e sete, que adota a pedagogia da alternância e já formou centenas de jovens técnicos em 

agropecuária; ao Projeto Vida – Lar Esperança da Criança, fundado em mil novecentos e 

noventa e três pelo Pastor Elson Nogueira Leite, voltado ao fortalecimento da autoestima 

e reintegração social de crianças; e à Casa Terezinha Zonfrille, instituição mantida pelas 

Irmãs Filhas de Nossa Senhora do Monte Calvário, atuante desde mil novecentos e sessenta 

e seis no acolhimento e apoio a crianças em situação de vulnerabilidade. Na sequência 

foram realizadas as homenagens propostas pelo vereador Tarcísio Depolo, com 

reconhecimento à diretora Gabriela Nas pelo trabalho desenvolvido na Escola Elpídio 

Campos de Oliveira; à Secretária Municipal de Assistência Social, Daliane da Silva 

Moreira Costa, pelas ações de apoio às famílias em situação de vulnerabilidade; e ao 

Secretário Municipal de Desporto, Adilson Barreto Parreira, pelo incentivo à prática 



 
 

esportiva como instrumento de inclusão social. Também foram homenageadas equipes do 

esporte infantojuvenil do município, em reconhecimento aos resultados alcançados na 

Copa Pró de Norte, destacando-se as conquistas das categorias de dez a onze anos, doze a 

treze anos e quatorze a quinze anos, bem como o destaque de jovens talentos que passaram 

a integrar clubes de projeção nacional. Em seguida foram realizadas as homenagens 

propostas pelo vereador Paulo César Fiório Guioto, reconhecendo o trabalho da Secretaria 

Municipal de Saúde, na pessoa da Secretária Leila Machado Carvalho Baltar Rodrigues e 

da equipe de regulação formada pelas servidoras Érica Ferreira Prates, Pâmela Ana Santo 

Silva Oliveira, Mônica Novais Lisboa, Vandelene Teixeira de Matos e Nívia Golveia 

Falqueto, destacando-se os esforços na realização de mutirões de atendimento e na redução 

das filas de espera por serviços de saúde. Foi também homenageada a enfermeira Tamara 

Ribeiro Gonçalves, pelo relevante trabalho desenvolvido na área da saúde da mulher, 

especialmente nas ações da campanha Outubro Rosa. Encaminhando-se para o 

encerramento da solenidade, fez uso da palavra a Prefeita Municipal Iracy Baltar, que 

destacou que a missão daqueles que ocupam cargos públicos é servir à população com 

responsabilidade, empatia e dedicação. Ressaltou ainda que, mesmo diante das limitações, 

é necessário agir com amor verdadeiro e compromisso com o bem comum. Por fim, o 

Presidente da Câmara Municipal, vereador Adivaldo Rodrigues de Souza, parabenizou 

todos os homenageados e agradeceu a presença das autoridades civis, militares, familiares 

e cidadãos presentes. Registrou ainda congratulações às mulheres advogadas pelo seu dia, 

celebrado em quinze de dezembro, e declarou encerrada a presente Sessão Solene. E para 

constar, foi lavrada a presente Ata que, após ser lida, discutida e aprovada, será assinada 

pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da Mesa Diretora. 

 

___________________________________________ 

Presidente: DIVALDIM DA AGRICUTURA / REPUBLICANOS 

 

___________________________________________ 

Primeiro-Secretário: GIOVANI DA GRÁFICA / REDE 
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